



# “你”安心书写 “我”暖心相伴



◀ 考生伸出大拇指,为自己加油!  
肖亚辉/摄

## 孩子高考

### 妈妈却选择陪伴36名考生

本报讯 (通讯员 刘纪新) 6月8日早上7点50分,新邵县第八中学357班班主任谢文莲早早就来到了新邵一中考点。为了给班上36名学生送考,她将参加高考的女儿交给了孩子的爸爸。

谢文莲一边给考生签到一边询问他们睡好了没有,是否带齐了考试用品,嘱咐他们考试沉着认真,考出好成绩。

根据以往惯例,班主任是本班

孩子高考送考直接责任人,而女儿不是她班上的学生。她提前告诉女儿:妈妈要给学生送考,就不能陪你了。女儿开玩笑地回答,妈妈,你只爱你的学生不爱我了。听到女儿的玩笑话,知道她又能够理解妈妈,谢文莲心里很欣慰。

当天早上临出门时,她轻轻推开女儿的房门,发现她还在睡梦中,就叮嘱丈夫:你七点钟要准时喊她起床。

## 爱心车队坚持送考13年

本报讯(通讯员 杨圣喜 罗正前 杨学松)6月8日上午6点30分,中方县职业中专学校准时迎来了爱心送考车队。

送考车队共12辆汽车,全部由社会爱心人士的私家车组成。每辆车均有明显“爱心送考”标识,后视镜处绑有绿色丝带,专为中方县职业中专考生提供高考期间免费一对一接送服务。

据悉,为了让更多考生主动选择乘坐免费爱心送考车,车队在学校广播站播放了爱心送考及高考励志宣传片,并提前一周在校门口悬挂了“欢迎乘坐爱心送考车”的横幅,设立了“爱心送考应急服务点”。

根据高考时间安排,车队每天



▲ 爱心送考车队。杨学松/摄

早上6点30分准时赶到中方县职业中专学校内。6点50分,由警车开道,车队排成一条长龙载着考生的梦想从校园出发,前往考点。考生下车后,车队会在原地等候,等考生下考后送回学校。根据统计,高考期间,该爱心车队接送考生将达300余人次。

## 连续18年 全程为考生护航

本报讯 (记者 曾玺凡) 6月7日上午7点15分,记者在长沙市长郡中学考点看到,校门口右侧已经搭建起了一座爱心驿站,这是由坡子街街道登仁桥社区为考生和家长准备的“红心护考”志愿主题活动。

“去年我们设计了一座状元桥,

今年做了一个鱼跃龙门。”据社区书记杨敏介绍,这已经是社区连续第18年在长郡中学考点为考生服务,除了提供防疫物品、防暑降温物品外,还提供考试必备的文具,“昨晚已经开始搭建驿站,今早六点来到考点,将在3天时间内全程为考生护航。”

## 考点前 她开着房车来服务

本报讯 (记者 谢扬炼) 6月7日,在长沙市雅礼中学考点,心理老师路得开着房车来了,这是她为考生们提供心理疏导的第6年。

“以前就是简单地搭个棚子,遇上大雨或者大太阳,孩子们在外也难受,所以今年特意买了房车。”路得说,当天首门科目开考前,她已经为5名考生提供了心理咨询。“有个孩子告诉我,昨晚因为紧张,睡得不是很好,在我这放松后,他小睡了一会。”

记者注意到,路得的房车上共有

3个床铺,可以同时提供给考生小憩。除了休息区,细心的她还在房车的公共区域准备好了零食、药品、护理眼仪、蓝牙音响……

“我自己是专业的心理咨询师,往年所在的心理团队都会有很多志愿者,在长沙的各个考点设置爱心护考点,从去年开始,为了给孩子们提供更安心、更舒适的心理咨询,我开来了自己的房车。”路得说,考生们在考试中除了身体健康,心理健康也是至关重要的。

## 长沙交警“花式护考”

本报讯 (记者 董以良) “一二三,旗开得胜,一二三,马到成功。”“家长听话,考的都是清华北大。”长沙市周南中学考点外,交警王峥金句频出,一边维护现场秩序,一边和家长齐喊口号,同为考生加油打气。

在交警和志愿者的引导下,现场学生排着队有序走进考点,家长也“乖巧”地站在白色警戒线之外等候。王峥说,用这样诙谐的方式护考,能为工作增添

了一份“人情味儿”,家长更容易接受,方便维护好考点秩序,确保考生安全、平稳高考;同时,喊喊口号,聊聊天,也为紧张的考试带来轻松的氛围,缓解学生家长的压力。

“这个警官好有味,也蛮体恤家长的送考心切。”在王峥的带动下,不少家长原本紧张的心情也逐渐放松,彼此调侃起来。现场秩序井然,气氛融洽。

## “退伍不褪色,追梦我护航!”

本报讯(记者 彭静) 6月7日下午3点半,长沙市一中考点旁,清水塘街道退役军人护考服务点前,不少家长在玩“垃圾分类”通关小游戏。

游戏规则很简单:将印有物品的扑克牌投递到相对应的垃圾桶,根据对错计算得分。一名家长在通关时,周边几名家长在一旁出谋划策。他们纷纷表示,“投入到游戏中,缓解了紧张的情绪,还学习了垃圾分类的知识,挺感谢这群志愿者的。”

一旁的服务点负责人游丹,也是鼎诚长沙义工团队队长。他表示,今年是团队第六次为高考生提供志愿服务。早上七点不到,志愿者们就已



▲ 退役军人游丹与家长玩放松游戏。彭静/摄